R1=9.3 kQ
R2=5.7 kg
Rs=RL=50€2

Ca=1nF
Ce=10nF

Re=2.5kE}

Elettronica delle Telecomunicazioni 03/07/2013

Vs=Vy cos2afst  f,=200MHz

in modo da alimentare un carico da 50 (2.

Parametri Y

Con riferimento all’amplificatore in figura:

1) calcolare Fampiezza della tensione di uscita Vy e la sua fase con riferimento alla tensione
di ingresso Viy;

2) interporre tra it generatore di segnale e 'ingresso Viy una rete di adattamento in modo tale
da minimizzare la cifra di rumore;

3) ferma restando la rete di adattamento di cui al punto 2), progettare una rete di
adattamento di uscita in modo da massimizzare la potenza di uscita;

4) dire, giustificando la risposta, se il rapporto segnale rumore di uscita su una banda di 1 MHz
centrata su fy dipende dalla scelta della rete di cui al punto 3).
{non utilizzare il formulario Scilab per i dimensionamento delle reti di adattamento)

V5M=3.0 my

N FR

Fal

Viy

Parametri S

Utilizzando il transistore bipolare MRF571 polarizzato con Vee=8 Ve lc=5mA: .

1) dire se & possibile realizzare un oscillatore con frequenza di innesco’ 'pa'ri_':'_a_. 500 MHz
scegliendo opportunamente due impedenze opportune da porre in ingresso e in uscita;

2) nel caso di risposta affermativa progettare I'oscillatore in tecnologia ibrida utilizzando un
substrato con costante dielettrica relativa pari a 3 e spessore del dielettrico paria 0.5 mm
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